



## 登高望远 奋力争先 全面实施新型工业化强市战略



# 市领导开展义务植树活动

本报3月14日讯(记者 张隆德)春回大地万物苏,植树添绿正当时。今天上午,市委书记杨洪涛,市委副书记、市长李兰祥,市政协主席武林中,市人大常委会主任程远军,市委副书记、政法委书记马广峰等领导同志前往岱岳区道朗镇九女峰街开展义务植树活动,植下片片新绿。

植树现场,杨洪涛等领导同志和干部群众一道,挥锹铲土、扶苗填坑、提水浇灌,合力栽植广玉兰、白皮松、日本红枫等各类树种1200余株。和煦的春风中,新苗迎风挺立、生机勃勃,为初春的大地增添勃勃生机。

植树的间隙,杨洪涛与大家亲切交谈,详细了解全市植树造林等工作情况,叮嘱大家要规范种植、精心管护,确保种下一片、成活一片、绿化一片。杨洪涛指出,推进大规模国土绿化是践行习近平生态文明思想,助力打造美丽中国建设“泰安样板”的生动诠释和具体实践。全市各级各有关部门要继续深入贯彻习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”

的理念,广泛宣传、积极发动,创新活动形式,努力在全市掀起义务植树热潮,推动全民义务植树不断走深走实。据了解,2024年,我市成功争取黄河下游环泰山区区域国土绿化示范项目,造林绿化实现突破性进展,近5年累计造林达10873.33公顷。今年,我市以黄河下游环泰山区区域国土绿化示范项目确定的重点区域为依托,辐射带动全市各重点地区全力增绿扩绿,加快实现山丘披绿装、廊道变绿脉、村庄成绿园。同时,我市还将着力实施乡村绿化美化,着力提升森林质量,科学调整树种结构、优化林分质量,培育发展大径级、固碳能力强的树木,努力提升森林质量和碳汇能力,夯实国土绿色基础。2025年,全市计划高质量完成人工造林1266.67公顷、中幼龄林抚育2333.33公顷、退化林修复733.33公顷。

# 全市老干部局长会议召开

## 杨洪涛作出批示

本报3月14日讯(记者 池彦明)今天,全市老干部局长会议召开,传达学习全省老干部局长会议精神,传达市委、市政府对老干部工作的批示要求,总结工作、交流经验、分析形势、部署任务。市委常委、统战部部长成丽出席并讲话。

杨洪涛在批示中指出,过去的一年,全市各级老干部工作部门坚持围绕中心、服务大局,党建引领、品牌统揽,老干部工作取得明显成效。新的一年,全市各级老干部工作部门要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述和重要指示批示精神,带着对老干部的深厚感情和强烈的政治责任,用心用力、精准精细推动工作创优提质、创新发展。要坚持党建引领,全面增强老干部党组织政治功能和组织功能,大力树标杆、学先进、促提升,引导老干部力所能及地发挥“泰山

# 以旧换新再发力 汽车市场再加码

□记者 崔东旭

随着国家推动大规模设备更新和消费品以旧换新的持续进行,在汽车消费领域,一系列消费补贴政策为泰安汽车行业发展注入了活力,同时也让更多消费者以更实惠的价格购置到心仪车辆。

虽然只开了三四年,但当时买的是二手车。现在刚好有政策,价格合适,索性直接换辆新的。”巩先生说,把5座车换成7座车,主要还是考虑家用。

据4S店销售经理张孟介绍,巩先生购买的燃油车可以享受1.2万元的补贴,还能叠加4000元的厂补优惠。这么一来,原价30万元左右的车,到手约28万元。

“今年汽车以旧换新政策实施以来,汽车销量提升20%,尤其是三四万元的小型汽车很受市民欢迎。”泰山国际汽车城办公室主任赵兴学表示,车本身价格有优势,加上补贴政策最高能优惠2万元,点燃了市民的消费热情。“活动开始以来,咨询的客户明显增多,汽车销量也有显著增加。在国家补贴的基础上,我们汽车厂家也给予相应的补贴。”赵兴学说。

记者从市商务局了解到,截至3月13日,我市汽车置换更新补贴申请2086辆,涉及补贴金额1908.7万元,初审通过465人。

# 登高望远为民争先 奋力谱写泰安民政事业高质量发展新篇章

□记者 杨文洁

3月12日,在岱岳区泰山国际汽车城东风本田汽车4S店,以旧换新活动正在火热进行。展厅内,各式各样的传统燃油车和新能源汽车一应俱全,商家积极推出相应优惠服务,推动补贴优惠“叠中叠”。

与巩先生一样,市民史振超也趁着优惠政策换了一辆新车。不同的是,史振超把燃油车换成了新能源汽车。史振超告诉记者,之前他一直开着父亲淘汰下来的旧车,各方面都有些老化,燃油车的加油成本也相对较高一些。现在他想体验一下智能化、科技感,所以换了辆新能源汽车。

“1月份开始看车,2月17日提的新车。”史振超说,从看车到提车大概用了一个月的时间,“我享受的是汽车报废更新政策,旧车报废可以补贴2万元,分期加上店内补贴还能优惠1万余元。”根据相关政策,享受汽车以旧换新补贴需先购买新车,付款后上传资料,审核通过后再将补贴还给消费者。

“旧车回收和报废的事宜都交给4S店了,他们可以代办。”史振超说,现在等着补贴到账就可以了,其他的事不用操心。记者在广汽丰田泰安瑞亿4S店看到,门店打出了“以旧换新服务点”标识,前来选车、看车的消费者比之

“市民政局将认真贯彻落实全市高质量发展大会精神,聚焦人民对美好生活的向往,不断深化民政领域改革,围绕履行好基本民生保障、基层治理、基本公共服务等职责,以科学的思想方法‘大干’,以科学的工作方法‘快上’,为进一步开创泰安高质量发展新局面贡献民政力量。”市民政局党组书记李培国表示,2025年,全市民政系统将聚焦加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,抓重点、促亮点、破难题,着力推动全市民政工作再上新台阶。

社会事务工作面向千家万户。市民政局将着力提升社会事务工作水平,推动殡葬事业高质量发展,在全市推广肥城市节地生态安葬模式,为全省全国贡献“泰安经验”;做好婚姻数据质量提升工作,积极争创全国婚俗改革实验区。养老服务关系民生福祉。市民政局将着力提升养老服务水平,全面落实积极应对人口老龄化国家战略,着力构建居家社区机构相协调、医养康养相结合、事业产业协同发展的养老服务体系,打造“寿比泰山”养老品牌;健全县、乡、村、家庭四级养老



## 市民政局

# 登高望远为民争先 奋力谱写泰安民政事业高质量发展新篇章

服务网络,打造7处县级综合养老服务平台、7处乡镇(街道)区域养老服务中心。聚焦社会救助工作,市民政局将健全分层分类的社会救助体系,积极发展服务类救助,推动形成“物质+服务”救助格局,指导肥城市认真做好全国服务类社会救助、“两项政策”衔接并轨试点工作,总结提炼形成“泰安经验”。围绕社会福利工作,市民政局将扎实开展留守儿童和困境儿童关爱服务质量提升三年行动,实施五大行动,不断提升儿童关爱水平。同时,持续提升福彩销量,认真研究市场形势,抓住热点、精准营销,多渠道布局,确保增幅高于全省平均水平,销量保持全省前八位。基层治理是民政工作的重要组成部分,今年,市民政局将进一步推进“乡村著名行动”,加强区划地名优秀传统文化保护利用;引导慈善组织围绕“老一小一困”重点保障对象精准开展慈善帮扶,新增慈善组织9家,总量突破90家;以党建引领激发社会组织活力,引导社会组织围绕中心大局积极开展活动,促进民生事业高质量发展。

“市民政局将认真贯彻落实全市高质量发展大会精神,聚焦人民对美好生活的向往,不断深化民政领域改革,围绕履行好基本民生保障、基层治理、基本公共服务等职责,以科学的思想方法‘大干’,以科学的工作方法‘快上’,为进一步开创泰安高质量发展新局面贡献民政力量。”市民政局党组书记李培国表示,2025年,全市民政系统将聚焦加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,抓重点、促亮点、破难题,着力推动全市民政工作再上新台阶。

社会事务工作面向千家万户。市民政局将着力提升社会事务工作水平,推动殡葬事业高质量发展,在全市推广肥城市节地生态安葬模式,为全省全国贡献“泰安经验”;做好婚姻数据质量提升工作,积极争创全国婚俗改革实验区。养老服务关系民生福祉。市民政局将着力提升养老服务水平,全面落实积极应对人口老龄化国家战略,着力构建居家社区机构相协调、医养康养相结合、事业产业协同发展的养老服务体系,打造“寿比泰山”养老品牌;健全县、乡、村、家庭四级养老

# 泰安一项目入选国家典型案例

本报3月14日讯(记者 崔东旭)近日,国家能源局网站发布《全国可再生能源供暖(制冷)典型案例汇编(2024)(第三批)》,位于宁阳县伏山镇的国能宁阳生物发电有限公司低真空循环水供暖项目入选。

国能宁阳生物发电有限公司是一家从事生物质能综合利用的专业化公司,也是全国生物发电第一家进入电力现货交易的公司,主要从事以“生物质直燃发电+工业供热+生物质天然气+绿电替代”为主的清洁能源生产,全面落实积极应对人口老龄化国家战略,着力构建居家社区机构相协调、医养康养相结合、事业产业协同发展的养老服务体系,打造“寿比泰山”养老品牌;健全县、乡、村、家庭四级养老

温高压生物质锅炉。公司每年可向社会提供绿色清洁电力2.3亿千瓦时,消耗小麦秸秆、玉米秸秆等农林三剩物30万吨,替代标准煤15万吨,减排二氧化碳约28万吨,可增加农民收入1亿元,为当地提供300个就业岗位。2014年1月,公司被国家能源局列为国家首批生物质能供热示范项目;同年11月15日,完成居民供暖改造,目前供暖面积约132万平方米。2023年11月,公司完成工业供汽改造向埕城工业园区供汽,真正实现了热电联产,进一步提高了资源利用率,走在全国清洁供暖前列,为建立低碳工业园区和地方经济降碳减排贡献了力量,也为县域农村能源革命树立了标杆。

## 万象“耕”新不负春

# 聚金融“春雨” 润泰汶良田

截至2月末,我市春耕备耕贷款余额达25.44亿元,同比增长25.02%

□记者 苏婷

惊蛰雷动,春耕破土,千山润色。3月,春管、春耕、春种进入了繁忙阶段,泰汶大地正徐徐展开美丽动人的春耕画卷,一场场金融“春雨”正滋养着春苗,助其茁壮成长。

针对春耕备耕信贷资金需求广、时间紧的特点,国家金融监督管理总局泰安监管分局指导全市银行保险机构深入贯彻中央农村会议精神,把准金融服务赋能乡村全面振兴发力点,做好春耕备耕重点领域金融服务,保障春季农业生产有序推进。据统计,我市银行机构今年以来累计发放春耕备耕贷款16亿元,同比增长17.5%;

截至2月末,春耕备耕贷款余额达25.44亿元,同比增长25.02%。

## 创新产品 各展所能“降甘霖”

金融支持春耕备耕,要顺应农时,提早发力。为保障春耕生产有序开展,泰安银行提前组建金融服务小队,让更多金融活水触达“最后一公里”。东平县农户任广元种植的小麦和玉米品质好,销路不愁,想扩大大棚的种植规模却苦于没有资金。“我没在银行办过贷款,一点经验也没有,现在想用钱了,不知道贷款多久能办下来。”

一提起贷款,任广元愁容满面。在前期走访中,泰安银行东平州城支行的客户经理郑晓霞得知了任广元的困境,主动上门服务,为他推荐了鲁担惠农贷。“这个贷款手续简便、利率低,而且审批很快。你放心,不会耽误您用款的!”郑晓霞反复向任广元解释。“没想到才3天,15万元贷款就下来了。多亏了鲁担惠农贷,有了这笔钱,我就能扩建大棚了,今年春耕可帮了我大忙了!”任广元赶在交付大棚材料款要求的时限之前拿到了贷款,如期对大棚进行了扩建。

春暖花开,正值农时,泰安银行积极支持春耕备耕,针对春耕备耕“农时短、需求急”的特点,抢先抓早,提前部署各项工作,优化资源配置,持续提升服务质效,为春耕备耕保驾护航。截至目前,泰安银行累计投放春耕备耕贷款超5亿元,惠及农户400余户,有效支持春耕备耕工作。

近年来,为满足春耕多元化的金融需求,更好地服务农户经营主体,解决农户担保难、抵押难的问题,泰安银行不断创新业务模式,丰富产品体系,聚焦所在区域特色产业集群和优势地域农产品,

■值班总编/苏吉扬  
■责任编辑/王淑君  
■本版校对/杨楠

■值班主任/李鹏  
■美术编辑/杨忠  
■E-mail:tarbzbs@163.com

下载02版 >>>

## 首页 快照

# 凤凰湖公园 花初绽 引客来

3月13日,泰安凤凰湖公园内各类花卉进入初绽期,千余株樱花树缀满花苞,即将迎来繁花盛开的景象。

北门附近,几株梅花率先绽放,粉白相间的花朵簇拥在枝头,吸引蜜蜂飞舞采蜜。市民纷纷来园游玩,拍照打卡,欣赏“第一枝春色”。

记者 隋翔 文/图

